



Американский кокер-спаниель - одна из наиболее распространенных и популярных «декоративных» пород собак в нашей стране. Многие любители, приобретая щенка американского кокера, задают себе вопрос: с чего же начать, как вести себя с этой собакой?

На первый взгляд кажется, что все просто. Маленькая декоративная собачка - это ведь не ротвейлер и не овчарка. Специальной дрессировки не требуется, намордником обзаводиться не надо, крепкая цепь тоже не нужна. Кажется, гуляй в свое удовольствие и любуйся своим «чудом». Но не тут-то было! Для того чтобы вырастить американского кокера таким, каким вы себе его представляете, необходимо затратить много труда и времени.

Расчесывание. Во-первых, о шерсти. На полуторамесячном щенке и расчесывать-то, кажется, нечего, но щетка расческа должна ежедневно оказываться в ваших руках. Важно именно в этом возрасте приучить щенка спокойно относиться к процедуре причесывания. Положите малыша на колени, когда он наигрался и устал, почти засыпает, поглаживайте по спинке, животу, добейтесь полного успокоения и беритесь за расческу. Сначала это может быть обычный пластмассовый гребешок с короткими зубцами, затем массажная расческа, а уж потом - специальная щетка, очень мягкая, не завязывающая в шерсти.

Впоследствии вам понадобятся несколько расчесок: «грабли» - металлическая с одно или двусторонними зубцами, «пуходерка» - мягкая, зубчики при осмотре сбоку направлены строго вверх и легко ложатся под нажимом пальца и массажная - с щеткой на обратной стороне.

Ежедневное причесывание не только поддерживает шерсть в порядке, но и массирует кожу, что, в свою очередь, улучшает кровообращение, способствует росту шерсти. Лучше ежедневно потратить на это 5-10 минут, чем раз в месяц по 3 часа раздирать спутанную шерсть у орущего и вырывающегося спаниеля, вырезать колтуны и тем самым портить весь внешний вид собаки. Даже очень богато «одетый» американский кокер-спаниель без должного ухода превратится в чумазого, свалявшегося оборванца.

Частое расчесывание закаляет кожу, и она становится менее восприимчивой к рывкам и царапинам, изредка случающимся при уходе за шерстью. Американский кокер, засыпающий под расческой - счастье владельца. Но это счастье - в ваших руках, просто надо быть настойчивым и последовательным в своих действиях. Если взяли в руку щетку - доведите дело до конца, не отпускайте собаку, пока полностью ее не расчешете. Движения щеткой надо совершать по и против шерсти на лапах, животе, ушах. Полезно приучить собаку во время причесывания лежать, перевернувшись на спину.

По окончании процедуры надо позволить ей встать, отряхнуться. Затем причесать шерсть вниз, пригладить ее на спине. Кстати, об уходе за шерстью спины надо рассказывать отдельно.

Стрижка. Шерсть на спине кокера никогда не стричь! Обычно у щенка шерсть на ней лежит ровно или слегка волнится, но в возрасте 7-9 месяцев у подростка начинает отторгаться щенячий пух, и в это время шерсть на спине частенько начинает кучерявиться и становиться дыбом.

Берите в руки не ножницы, а тримминг - специальную расческу с короткими острыми зубчиками. Придерживая левой рукой кожу в районе холки, правой проводите триммингом по спине с нажимом в сторону хвоста. Увидите, что пух будет хорошо удаляться. Так же, придерживая кожу, пропускаете шерсть спины между зубцами тримминга и большим пальцем правой руки, слегка подергивая.

Проделайте эту процедуру несколько дней подряд, и вскоре заметите результат: шерсть на спине станет ровной (поскольку вы удалили подшерсток), и ость ляжет плотнее. Именно такой по стандарту и должна быть шерсть на спине американского кокер-спаниеля, а вовсе не удаленной до основания. И учтите: единожды выстриженная шерсть на спине собаки всегда будет дыбиться и никогда не ляжет красиво, а на выставке вам снизят оценку за такое «художество». И когда приглашенный парикмахер спрашивает, какую стрижку делать: выставочную или домашнюю - это плохой парикмахер. У «американца» одна стрижка, любой добросовестный мастер это знает, и не будет уродовать вашу собаку за ваши же деньги.

Надо заметить, что частота стрижек определяется индивидуально, в зависимости от скорости обрастания. В среднем американского кокер-спаниеля надо стричь раз в 2,5-3 месяца, но у некоторых можно подравнивать шерсть ежемесячно.

Советы «опытных» собаководов делать первую стрижку не раньше 6-8-месячного, а то и годовалого возраста неверны и даже вредны! Обычно добросовестные заводчики стригут кокер-спаниелей уже к актированию, в возрасте 1,5-2 месяцев.

Но некоторые этого не делают, пытаются под обильной шерстью скрыть дефекты строения головы у щенка: узкую морду, хрящеватые уши, широкий и плоский череп. Специалист все равно определит эти недостатки, а новичок может легко впасть в заблуждение, умиляясь кудлатой мордочкой нестриженого щенка. Тем больше разочарований ждет его после первой стрижки. Советую в первые полгода стричь щенка как можно чаще, чтобы приучить его спокойно относиться к этой процедуре. Для годовалого спаниеля первый же поход к парикмахеру может стать стрессом на всю жизнь!

Все вышеуказанные замечания касались полной стрижки, но есть еще гигиеническая, которую каждые 2-3 недели должен выполнять сам хозяин. Так, например, обстригается шерсть вокруг слухового прохода. Если этого не делать, то, отрастая, волоски будут раздражать ушную раковину, провоцируя собаку на расчесы. С когтей в царапины может попасть инфекция, которая приводит к различным заболеваниям ушей.

В целях гигиены должна выстригаться шерсть на нижней части хвоста и вокруг анального отверстия (попутно, за счет стрижки, хвосту придается форма клина).

Последняя процедура - обработка лап. Аккуратно подстригается шерсть между пальцами и вокруг подушечек лап, по кругу, чуть выше когтей, как бы чашечкой, чтобы при ходьбе шерсть не касалась земли. Частенько на не выстриженные лапы прилипает мусор, репейник, брошенная жевательная резинка, и все это закатывается в шерсть между подушечками, вызывая хромоту и даже гнойные намыны.

Длинные «ласты» на ногах не украшают кокер-спаниеля, а придают ему неопрятный вид. Когда же лапка аккуратно подстрижена, кажется, что собака бежит, не касаясь земли. Один раз, внимательно последив за работой опытного парикмахера, любой владелец сможет поддерживать шерсть своей собаки в порядке. Помните: от этой процедуры во многом зависит здоровье вашего питомца.

Мытье. Мыть кокера можно раз в 2 недели, а при необходимости - и раз в неделю, так как собака эта небольшая, длинношерстная и пачкается часто, особенно когда пыльно.

Главное, чтобы моющее средство было с подпиткой и не сушило кожу. Если шампунь «человеческий», то должен быть для сухих и поврежденных волос, с ополаскивателем, а если «собачий», то для начала внимательно прочтите аннотацию.

Вашей собаке подойдут шампуни для длинношерстных пород, выставочные с ополаскивателем и кондиционером. Но поскольку их огромное множество, посоветуйтесь с более опытными владельцами, с работниками клуба, в котором зарегистрирован ваш питомец.

Надо помнить, что на теле собаки есть определенные места, где (как бы ни старался владелец за ними ухаживать) все равно периодически образуются колтуны: под мышками, над скакательными суставами, в пахах. В этих местах полезно обработать предварительно вымытую шерсть специальным косметическим маслом, которое наносится с помощью щетки. Высыхая, собака имеет «мокрый» вид.

Шерсть обвисает, на ощупь становится скользкой, но постепенно в течение 7-10 дней масло впитывается, предохраняя шерсть от спутывания. Пятен на тканях косметическое масло не оставляет, зато хорошо подпитывает кожу. Для облегчения расчесывания после мытья полезно сполоснуть шерсть водой с лимонной кислотой (на 1 литр воды - 1 столовая ложка лимонной кислоты) или с уксусом в той же пропорции. Эта процедура, помимо косметического эффекта, предохраняет шерсть от паразитов.

Для лучшего роста шерсти спаниелю в возрасте от 2 до 12-18 месяцев необходимо давать витамины, а также после подсосного периода, после течки и линьки. Выполняя эти требования, вы добьетесь того, чтобы вид вашей собаки соответствовал стандарту и радовал глаз.

И поверьте, что традиционные отговорки (типа: мы брали собаку для себя, а не для выставок) - жалкое оправдание безответственности владельцев, поскольку невытая, со спутанной шерстью и колтунами собака, как правило, страдает от паразитов и разнообразных кожных заболеваний. Будьте же милосердны к животному, которое завели для собственного удовольствия. И даже если вы - очень занятой человек, то уж 15 минут в день на элементарный уход за собакой выделить всегда можно. Ну, а если нет, то стоит сначала подумать о целесообразности ее покупки!